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Sociaal overleg veiligheidsproblematiek, kabinet 16 april 2012
De vergadering start omstreeks 14:40 h in aanwezigheid van de minister.
De minister stelt dat het meer dan nuttig was om deze vergadering te houden gelet op de toestanden die zich vorige week hebben voorgedaan. Zij vraagt begrip voor haar afwezigheid die ingegeven was door inspanningen van haar om gedetineerden van vreemde oorsprong in hun thuisland hun straf te laten uitzitten.
De minister verwijst naar de extra middelen die uitgetrokken werden en waarnaar zij gisteren verwees in de pers. Zij vraagt om een rondetafel te houden en ieder de kans te bieden om opmerkingen te maken over de verwachtingen die bij de vakbonden leven naar haar toe.

De vakbonden stellen maatregelen te verwachten op korte en middellange termijn. 
Meer bepaald:

· De bewegingen van gedetineerden in de inrichtingen spreiden en koppelen aan uniforme beperkingen + de optimalisering van die bewegingen en het bevriezen van nieuwe initiatieven.

· Een consequente houding van het DG Epi bij agressie naar personen in de inrichtingen.

· De veiligheidssystemen die falen (alarmen, walkietalkies, enz.) vernieuwen/vervangen.
· Herstarten van de aanwervingen. Er gaan geruchten dat de aanwervingen zouden stilvallen.

· Afdelingen inrichten in verschillende inrichtingen, met een aangepast regime, wettelijk onderbouwd.
· Uniform maken van het tuchtregime.
· Aanpassing van de regels inzake vervroegde invrijheidsstelling bij gevallen van ernstige agressie.

· Werkgroep veiligheid 2010: Ondanks de voorstellen van de werkgroep II zijn er weinig concrete maatregelen getroffen.

· Overleg binnen justitie maar over de grenzen heen over tuchtmaterie.
· Overbevolking: Wat is de toekomst van Tilburg ? het gonst van de geruchten.

De vakbonden vragen om een duidelijk signaal naar de personeelsleden dat er door de minister getild wordt aan de voorbije incidenten en dat zij zinnens is bij te dragen tot een veiliger werkklimaat.
De minister haalt aan dat het budget van 800.000 € dat voorzien zal worden voor de metaaldetectie-portieken een extra budget is, dat niet ten koste zal gaan van de personeelsenveloppe. Wat betreft het overleg over de grenzen heen binnen het DG Epi stelt de minister dat zij hierin wel de scheiding der machten dient te respecteren.

Wat Tilburg betreft zegt de minister dat het haar intentie is de regering te vragen om het project Tilburg voor het hele jaar 2013 te verlengen. Zij weet op dit ogenblik niet op welke andere manier deze 650 gedetineerden onderdak te bieden in een penitentiaire inrichting.

Wat betreft de tuchtprocedure wil de minister bekijken op welke manier we deze kunnen vereenvoudigen en stelt bereid te zijn wetgevende initiatieven te willen ondernemen en hiermee naar de regering te te trekken.
De fouilles kunnen volgens haar via een wetswijziging aangepast worden op een manier die ertoe bijdraagt dat deze fouilles vlotter en sneller kunnen uitgevoerd worden.

De minister geeft het woord aan de DG

De DG verwijst naar de informele vergaderingen die terug leven ingeblazen zijn. Hij haalt aan dat op korte termijn capaciteit vrij komt in St-Gilles, Turnhout en Wortel. Hij geeft aan dat in het kader van de G4 er stilaan schot in de zaak begint te komen en ook wat de forensische centra betreft is er een positieve evolutie.
De DG verwijst naar de werkroepen inzake veiligheid en erkent dat in de eerste werkgroep (infrastructuur) zich problemen hebben voorgedaan. Hij geeft aan dat er een zeer goede mobiele installatie bestaat die op korte termijn voor een oplossing kunnen zorgen in de gevangenis van Lantin. Als dit in Lantin een succes is kan dit overgenomen worden in andere inrichtingen.
De DG stelt dat wat de andere werkgroep betreft er ondertussen een aantal initiatieven genomen zijn door hem, zoals de sweepings naar GSM’s, omzendbrieven rond toegelaten voorwerpen voor gedetineerden en toegangscontrole…

Rond uniformiteit inzake veiligheid stelt de DG dat er in de opleiding gewerkt wordt aan het 5-fasenmodel, de opleiding C&A en de opleiding interventiediensten.

Wat betreft de plaatsing van gevaarlijke gedetineerden wil de DG bekijken wat mogelijk is en waar. Hij stelt dat er bv. afspraken gemaakt dienen te worden met de politiediensten aangaande ondersteuning en responstijd. Hij stelt dat gedetineerden die zich tijdens de detentie schuldig maken aan agressie ook nu al negatieve effecten ondervinden doordat de extra straftijd die een bijkomende veroordeling met zich mee brengt, ervoor zorgt dat zij meer dan 1/3de van hun straf dienen uit te zitten.
De DG erkent dat het voor het personeel tijdens ziekenhuisbewaking niet makkelijk werken is qua veiligheid en dat met de politie bekeken dient te worden op welke manier zij een ondersteunende rol kunnen bieden.

De acod zet vraagtekens bij het slagen van het masterplan gevangenissen en geeft aan dat zelfs met een tijdige oplevering van deze nieuwe inrichtingen er onvoldoende capaciteit is voor de gedetineerden. De acod geeft aan dat wat betreft de aanwerving van nieuwe personeelsleden het dramatisch wordt. In het OCPP zijn 6 nieuwe personeelsleden aan een opleiding gestart, terwijl normaal gezien 45 nieuwe personeelsleden zouden kunnen/moeten starten. Dit leidt ertoe dat bij de acod de indruk begint te leven dat er toch zal bespaard worden op bewakend personeel, ondanks beloften van het vorige kabinet dat dit niet zou gebeuren.
Wat de bewegingen in de inrichtingen betreft leeft de indruk op de werkvloer dat alle geplande taken altijd maar moeten doorgaan, simultaan en ten koste van de veiligheid van het personeel.

De Dg stelt dat hij een nota opgesteld heeft die ertoe moet leiden dat de werkrelatie met de regie der gebouwen anders zal moeten verlopen. Herstellingen en plaatsing van nieuw materiaal laat te lang op zich wachten en dit gaat ook ten koste van de veiligheid.

De minister neemt terug het woord en haalt het masterplan aan. Zij heeft het budget niet in handen en geeft aan dat zij en ook haar collega Verherstraeten al het mogelijke doen om dit zo goed en zo snel mogelijk in orde te brengen. Zij wil het masterplan in zijn totaliteit uitvoeren en staat ervoor open dat er problemen voortkomen uit het sluiten van bestaande inrichtingen.
De minister hoopt dat het laten uitvoeren van de straffen in het land van herkomst (ook binnen Europa) zal bijdragen tot een daling van het aantal gedetineerden in onze inrichtingen. Dit in combinatie met nieuwe software voor de dienst E.T. zou voor soelaas moeten zorgen. 

De minister geeft aan dat er volgens haar minimumstraffen dienen gekoppeld te worden aan daden van agressie tegenover penitentiair personeel, zoals dat in het kader van de agressie tegenover het personeel van de MIVB ter sprake gebracht is.
In de loop van volgende week zal een vertegenwoordiger van de minister, samen met een vertegenwoordiger van de regie der gebouwen een bezoek brengen aan de inrichting te Vorst om te bekijken wat daar op korte termijn mogelijk is.

ACV-od vraagt welke metaaldetectieportieken men voor ogen heeft, aangezien deze ochtend een gedetineerde betrapt werd die met een verboden voorwerp (toont steekwapen met giletmesjes afgewerkt) vlot door een bestaand portiek gewandeld is.
De DG antwoord dat de beoogde toestellen, toestellen van de nieuwste generatie zullen, zijn die dergelijke voorwerpen waarschijnlijk wel zullen detecteren.

Op de vraag of de geruchten van een besparing op het bewakend personeel (met 500) enige waarheid bevatten geeft de minister geen positief, maar ook geen negatief antwoord. Zij verwijst naar de besprekingen binnen het personeelsplan.

De vakbonden vragen om een timing op te stellen en af te spreken aangaan de het aanpakken van de bestaande problemen.
De vakbonden halen aan dat de kandidaten voor de functie van pba een schrijven hebben ontvangen van het DG EPI, dienst P&O dat wegens budgettaire redenen zij niet aangeworven kunnen worden. Dit zorgt ervoor dat mensen geen vertrouwen hebben in hun toekomstige tewerkstelling en afhaken.

Dhr. Bogaert erkent dat het uitblijven van een goedgekeurd personeelsplan ervoor zorgt dat het moeilijk is om budget te krijgen om nieuwe mensen aan te werven. Dit resulteert dan weer in problemen om de inspectie van financiën te passeren.
De acod geeft aan dat ook dit een factor is die bijdraagt tot de onveiligheid in de inrichtingen, immers overal staat men onderbemand te werken.

De DG stelt dat in het Vlaams landsgedeelte men zo goed als nergens met onderbemande kaders staat te werken. Hij geeft aan dat hij nooit uitspraken heeft gedaan met betrekking tot 1.000 nieuwe personeelsleden. Hij geeft wel toe dat met het oog op de nieuwe capaciteit en nieuwe inrichtingen er nood aan nieuw personeel is in die grootorde en dat dit gefaseerd zal moeten gebeuren.
De minister verlaat het overleg en laat de vergadering verder over aan de DG.

De vakbonden hekelen dat er het voorbije jaar op geen enkele manier gepraat is kunnen worden over het personeelsplan ondanks dit een wettelijke verplichting is. De DG geeft aan bereid te zijn een overleg te plegen exclusief over het personeelsplan, na 24 april 2012.
De vakbonden geven aan weinig gehoord te hebben tot hiertoe dat hen kan overtuigen vertrouwen te hebben in de (te beperkte) aanpak van de overheid en dat maakt het moeilijk om de basis toe te spreken en vertrouwen te wekken bij die basis.
De DG stelt dat niet overal op een goede manier gewerkt wordt qua veiligheid (zonder in detail te treden) en drukt zijn hoop uit dat wanneer de metaaldetecties geplaatst worden, men deze op een correcte manier gebruikt.

De acod reageert met te stellen dat het in gebruik nemen van de metaaldetecties niet kan zonder dat hiervoor personeel voorzien wordt. Er zal een impact zijn op de bewegingen (tijdsduur) en het beschikbare personeel om deze portieken goed en correct te gebruiken.

De acod vraagt de DG om de volgende drie vraagstukken zeer goed in overweging te nemen en deze mee te nemen naar de minister. Indien men op deze vraagstukken een sluitend antwoord kan geven, dan kan men problemen in de toekomst niet enkel voorkomen, maar ook het personeel gerust stellen.:

1. Hoe kunnen we gedetineerden succesvol ontraden om geweld te gebruiken tegen personeelsleden ?
2. Hoe kunnen we efficiënt controleren op verboden voorwerpen en deze beperken ?

3. Hoe kunnen we efficiënt misbruiken bestraffen en misbruikers isoleren ?

De acod klaagt aan dat de resultaten van de werkgroep Stas zonder overleg op het HOC geïmplementeerd werden, voor zover zij al geïmplementeerd werden. Men zou vandaag veel verder staan inzake veiligheid(sgevoel) indien de DG in december 2010 ingegaan zou hebben op de vraag van de vakbonden om de ontwerpnota Stas op het HOC te bespreken.
De vakbonden vragen de vergadering te schorsen omstreeks 16:30 h.
De vakbonden geven aan het officieel P.V. dat op 17/04/12 zal overgemaakt worden en daarna een standpunt kenbaar te maken. Verder vragen de vakbonden dat zo snel mogelijk het personeelsplan behandeld wordt en stellen de vakbonden te verwachten dat in de tussentijd de inrichtingen die met een aangepaste werking werkzaam zijn, onder die modaliteiten verder kunnen werken totdat het standpunt van de vakbonden overgemaakt is.

De DG vraagt een schorsing van de vergadering.

Na de schorsing stelt de DG engagementen te willen aangaan inzake het personeelsplan, maar stelt eveneens dat de inrichting van Aarlen haar normale werking deels zou hernomen hebben. Men geef bv. terug 1 uur wandeling en hij wil niet meegaan in een algemene toestand van aangepast werken terwijl de normale werking zich stilaan begint te herstellen in Aarlen.

De acod accepteert deze houding van de DG niet en stelt dat desnoods via aanzegging tot staking zal overgegaan worden indien nodig om de DG te overtuigen zijn mening te herzien.

Verslag: De Kaey Robby
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