Verslag overleg + onderhandelingen 31.01.12
De vakbonden vragen gezien de hoge opkomst van technici om de agenda punten te wijzigen en eerst de punten van de rechterlijke orde te behandelen. ( HOC)
De  verschillende punten van RO worden behandeld , in de marge wordt er ook gesproken over het personeelsplan 2012  en 2011. De ACOD kaart aan dat de personeelsformatie 2011 niet is goedgekeurd en dit in strijd is met de wet.
De ACOD  hoopt dat het personeelsplan 2012  vlugger zal voorgelegd worden.

De OV  heeft cijfers van besparingen door en  voor 2012 is dat 90 miljoen € ( op het totale federaal ambt)  de implicatievoor justitie is 25milj€, voor 2013 loopt de 90milj. op tot 120milj.

Bij het begin van het sectorcomité  stelt de ACOD de vraag in welke hoedanigheid de aanwezige dir. van de verschillende instellingen hier aanwezig zijn . De DG antwoordt dat ze hier zijn voor de beroepsvereniging van de directeurs aanwezig zijn. De ACOD  stelt  zijn veto en zegt dat ze vroeger al aan tafel wilden zitten  met deze mensen en ze dit geweigerd  hebben. De onderhandelingen zijn enkel voor de drie representatieve vakbonden en niet voor één of ander beroepsvereniging
De voorzitter ( Dhr. Bourlet) onderbreekt de vergadering.

Na de schorsing verwijderen de directeurs  zich,  enkel de twee mensen die de  zogenaamde “bemiddelaarfunctie” bekleden  blijven aanwezig. Er wordt gediscuteerd over de bemiddelaarfuncties , deze zijn niet conform het protocol en zolang er daarvoor geen  nieuw KB verschijnt , kunnen we deze mensen misschien” aanspreekpunten “noemen.
 Sectorcomité

1)

Er wordt een document verspreid  betreffende delegatie voorzitterschap sociale overlegorganen.  (Bijlage volgt )
2)De overheid wil een PowerPoint geven over  de methodologie van evalueren van het protocol 351. De vakbonden reageren dat ze de documenten niet op tijd gekregen hebben ( zelfs niet ) en willen over dit punt niet onderhandelen.

Er wordt voorgesteld om  dit punt naar het Hoc van vandaag te verzetten en  enkel de voorstelling te doen. De vakbonden gaan akkoord.

De vakbonden vragen naar het doel van de evaluatie van protocol 351.Is het de bedoeling om de minimum diensten in te voeren , of enkel om dit protocol te optimaliseren. Er komt geen concreet antwoord van de OV.

De overheid vraagt in hun methodologie dat de vakbonden eerst hun opmerkingen geven en daarna zal de OV hun opmerkingen geven. De vakbonden gaan niet akkoord met de voorgestelde methodologie en eisen  ook de  vragen die aan de directeurs van de verschillende instellingen zijn gesteld om de evaluatie te doen.  De OV weigert.
De PowerPoint zal doorgestuurd worden naar de vakbonden.
3) Het ontwerp van KB  wordt goedgekeurd en  ondertekend in een protocol 373

Varia

Stand van zaken  impact pensioenwet op verlof voorgaand aan pensioen.

OV:  Voor de mensen die er al inzitten (+-200) geen probleem  .  

        Voor de mensen die voor 28.11.2011 (+-65) hun aanvraag ingediend hebben  geen probleem.

        Wat na 28 november(24+12) ? Het kan niet dat de mensen  hun  verlofvoorgaand aan pensioen aanvragen en  later dan moeten constateren dat ze niet in regel zijn met  aantal jaren werken                    ( loopbaan) of op de leeftijd van 60jaar op pensioen moeten  gaan die in tegenstelling is met de nieuwe pensioen regeling  . 
Er zijn twee opties  ofwel neemt de regering een algemene beslissing  in alle uitzonderingen ofwel  moeten we zelf een specifiek KB maken .

ACOD  : We gaan niet  akkoord met  jullie redenering en willen dat iedereen die nu nog zijn  aanvraag doet  voor op verlof te gaan voorafgaand aan pensioen  goedgekeurd wordt  tot er nieuwe onderhandelingen geweest zijn met eventueel een nieuw KB. We vragen dat er dan ook zo spoedig mogelijk gesprekken zullen plaats vinden.

Sociale programmatie: De ACOD eist dat er duidelijkheid wordt gegeven betreffende het toekennen van drie en twee sterren op de werkvloer. De OV engageert zich om tegen donderdag daarvoor  een richtlijn op te stellen.
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